2011年2月27日上午银监会法律岗位面试真题解析

领导给你一个报告让你写，你又有接待的任务，又有人来投诉，三个任务很紧急，问你会怎么办？

【考查要点】沟通能力、自我认知

【答题思路】破题表态—分析原因—解决对策

【参考思路】

在平时的工作中，遇到几件事情发生冲突是很有可能的，只要灵活处置就能妥善处理。

首先，这三个任务要进行一定的区分。一般来说领导的报告有一定的特殊性，不了解情况或者经验不足是容易出纰漏的，那么这个报告需要我认真的完成。在时间节点上只要在规定时间内完成就可以。那么在这个时间段上，我可判断后两件事的安排。

如果，时间较紧，自己分身乏术，那么可以请示领导把接待的任务交接下，给别的同事完成。如果我负责投诉部门的，那么可以安排本部门人员受理一下投诉。我抓紧时间完成报告，在完成报告后，及时了解投拆的处理情况，跟踪处置好。另外，接待任务如果还有需要，那么我也会积极参与辅助工作。

总之，工作中要按照轻重缓急和灵活的原则，妥善处理事多冲突的情况。在这个过程中要注意及时请示领导，要注意协调配合，不可擅自行动。只有这样才能把事情处理好。相信我在今后的工作中一定能进一步积极学习，提高解决问题的能力。

【知识拓展】

1、同类型题： 市政府组织了全市志愿者组织负责人的会议，对于规范化要求有不同的意见，引起争议，你是会议组织者，你将怎么办以保证会议的顺利进行？

（2011-2-26江苏省海事局面试真题）

2、延伸阅读：

国家公务员通用能力标准框架（试行）

六、沟通协调能力

——有全局观念、民主作风和协作意识；

——语言文字表达条理清晰，用语流畅，重点突出；

——尊重他人，善于团结和自己意见不同的人一道工作；

——坚持原则性与灵活性相结合，营造宽松、和谐的工作氛围；

——能够建立和运用工作联系网络，有效运用各种沟通方式。

七、创新能力

——思想解放，视野开阔，与时俱进，具有创新精神和创新勇；

——掌握创新方法、技能，培养创新思维方式；

——对新事物敏感，善于发现、扶植新生事物，总结新鲜经验；

——善于分析新情况，提出新思路，解决新问题，结合实际创造性地开展工作。

八、应对突发事件能力

——有效掌握工作相关信息，及时捕捉带有倾向性、潜在性问题，制定可行预案，并争取把问题解决于萌芽之中；

——正确认识和处理各种社会矛盾，善于协调不同利益关系；

——面对突发事件，头脑清醒，科学分析，敏锐把握事件潜在影响，密切掌握事态发展情况；

——准确判断，果断行动，整合资源，调动各种力量，有序应对突发事件。
2011年国考银监会计算机面试真题及解析（2月27日）

2011年2月27日上午国家公务员银监会计算机岗位面试真题：

　　1.请你做一自我介绍。

　　2.假如你现在正在做一项很重要的任务，领导又交给你另外一项任务，你该怎么办？

　　3.请你谈谈防火墙的功能和缺点。

　　4.What do you know about CBRC?

　　5.Why do you want to be a banking regulator?

2011年2月27日上午国家公务员银监会计算机岗位面试题策略分析：

　　1.自我介绍类题目

　　【试题类别】自我认知与职位匹配

　　【考查要点】自我认知能力、与拟任职位的匹配性。

　　【题型分析】自我认知与拟任职位匹配模块一般考查求职者的求职动机与拟任职位的匹配性，内容多涉及应试者对自己的认识、价值取向以及工作态度等多个方面。国考面试中，自我认知与拟任职位匹配类题目主要有两个方面：一是自我认知能力，二是岗位匹配性，在国考面试中，自我认知与拟任职位匹配类题目还是比较常见的，比如说：“请你介绍一下你自己”、“请说明你报考的优势”、“请你谈谈你为什么报考这个岗位”等，近年来，自我认知与拟任职位匹配类题目的出题方式也在不断的变化，更加丰富多样，难度也在加大，除了直接陈述的题目外，还会通过设置矛盾障碍，间接考查考生的能力，所以说，对于这类题型，考生应提高重视。

　　【注意要点】

　　第一，全面性。可从学习、生活、工作经历、个性特征、优缺点、爱好特长等方面来说明自己，打造良好的第一印象。但要注意抓重点，不要记流水账，突出重点，层次分明，比如说：政治面貌、教育情况、性格特点、社会实践、不足之处。

　　第二，匹配性。也就是说要突出公务员面试的特殊性，考生在答题的时候，一定要树立一种观念，这不是一次普通的谈话，所以在答题时要尽量体现与职位所需素质能力的匹配性，凸显出你自身的特点和这个职位的关联性、匹配性。

　　第三，虚实结合。发扬概念和事例并重的精神。有一个例子，考官问你：“你是个什么样的人？”应试者：“我是个好人。”考官问：“如果你被录取，你会怎么干？”应试者：“我会好好干。”这样的回答是无效的回答，因为应试者只用了“好”的概念，没有用实际的例子来衬托你的“好”，这样的“好”，太空洞、太假、太虚伪。因此在说自己的特点的时候要用实际的例子来证明，比如“学习成绩好”，要用你在校期间真实的成绩，比如成绩排名、奖学金等例子来支撑，否则你的表述是无效的。

　　第四，挖掘独特优势。即：人无我有、人有我优，“每个人都是一座丰碑”。自身的优势有两种，一种是“伟大”的优势，比如说被国家领导人接见、志愿者经历、留学背景、政治素质、见义勇为先进事迹等。另一种是“平凡”的优势，比如孝敬老人、原则性强、自强自立精神风貌等。只要你试着去挖掘，一定可以找到自身的独特优势。

　　第五，适当暴露缺点。不能从头到尾都在谈自己的优点，对自己的不足也应该有所认知，这样才让人感觉到你是个真实的人。但在谈到缺点的时候注意遵循“态度重于内容”的原则，即：向考官表明自己虽然有缺点，但是已经清醒地认识到了该缺点，并已开始着手改正和克服，如能提供“改正克服”的具体措施，则更有说服力。

　　2.任务冲突类题目

　　【试题类别】应急应变

　　【考查要点】统筹能力，执行能力，应变应急能力。

　　【题型分析】这类题目主要考查考生在面对多项任务时的统筹能力，应变应急能力，即：能够按照轻重缓急原则对事情进行合理的解决和处理，如：领导给你一个报告让你写，你又有接待的任务，又有人来投诉，三个任务很紧急，问你会怎么办？在这道题目中，需要考生解决的问题有三个，一个是要写报告，一个是做好接待，一个是处理投诉问题。考生在遇到这类题目时要注意把握答题原则和技巧。

　　【注意要点】

　　第一，轻重缓急的原则。任务冲突类题目的特征就是要求考生处理好多件事，或者场面较为尴尬，让你顿觉无奈。考生在遇到这类题目的时候，首先要注意分清事情的轻重缓急，既重要又紧急的优先处理，重要不紧急的可以调时间，但必须重视，亲历亲为，紧急不重要的可以调人、调方式，看能否找到助手或者同事帮忙，既不重要也不紧急的事情最后做。根据这一原则对事情进行分类。

　　第二，合理比较的原则。很多考生在运用轻重缓急原则的时候会遇到问题，即：很难界定事情的重要性。因此，考生还应学会对多头绪的事情进行合理比较。如：上级的事情优先于下级的事情，领导交代的重要事情优先于自我认为重要的事情，公事大于私事，有涉及到生命安全的要以人为本、生命第一等。

　　第三，统筹兼顾的原则。这类题目大多是多头绪问题，考生在解答的时候要尽量做到把每个头绪都理清楚，把每方的利益都照顾到，尽量做到“一把钥匙一把锁”，使每个问题都有其个性化的解决办法，显示出自己统筹兼顾处理问题的能力。面试的评分标准中有一条就是：“处理问题恰当、得体。”统筹兼顾恰恰可以满足这一要求。

　　3.专业类题目

　　【考查要点】知识水平、专业水平。

　　【题型分析】这类题目与考生所报考的具体岗位是非常接近的，所以考生在复习的过程中，一定要对该岗位所要求的知识结构有所了解。

　　【注意要点】

　　第一，职位调研。由于专业题题目和岗位要求较为接近，所以，考生在复习时应做好职位调研，主要了解该职位要求的知识结构，从该结构出发，做好相关的专业知识准备。

　　第二，理论联系实际。在回答专业知识类题目的时候，考生除了向考官展现自己的知识水平和理论水平，还可以从知识运用的角度，结合实际进行作答。比如说在回答“银行资本不足，有哪些方法补充?”这道题目的时候，考生除了从专业角度出发回答补充方法之外，还可以举一些具体的事例，如：这些方法在现实工作中运用的例子。这样，考生就在充实答案的同时，还向考官展现了自己理论联系实际、与时俱进、学以致用的能力。

　　4.英语类题目

　　【考查要点】英语水平，自我认知能力，职位匹配性。

　　【题型分析】在金融行业全球化的背景下，银监工作本身的技术和岗位特点都对英语要求较高，因此，英语类题目就成为了银监系统必考的面试题目。但是银监系统的英语类题目并不难，考查要点也比较集中，主要内容集中在自我认知这一部分，要么是用做一自我介绍，要么谈谈对报考岗位的理解，要么谈谈自己为什么报考，要么谈谈自己的优缺点等等。

　　【注意要点】

　　第一，提前准备。由于英语类题目考查内容主要集中在自我认知这一部分，所以考生可以在面试之前做好准备，了解往年考题，在准备自我认知类题目的时候，同时准备好英语版本的自我认知。另外，考生还要对自己的英语口语水平加以练习。

　　第二，树立信心，体现大方得体。虽然这类题目是可以提前准备的，但是很多考生到了考场还是发挥不好，主要是源于紧张、不自信等原因。因此考生在回答这类题目的时候一定要注意表现出大方得体的形式。首先，声音要响亮；其次，做好目光交流，注意与所有考官的交流，而不是只看主考官；第三，面带微笑，注意表情。

